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Adriana Stoichițoiu Ichim,  

model în cercetarea științifică universitară 

 

 

 Formată la școala lingvistică bucureșteană, Adriana Stoichițoiu Ichim are 

competențe plurivalente de cercetare în diverse sectoare ale limbii române: lexicologie, 

semantică, terminologie, stilistică funcțională, onomastică, discursul jurnalistic, 

româna ca limbă străină. 

 Doctoratul l-a realizat sub îndrumarea lui Ion Coteanu, iar teza a fost publicată 

sub titlul Semiotica discursului juridic (EUB, 2001, 2006, 2013). Volumul, care a 

devenit referință obligatorie în bibliografia de specialitate, propune o schemă originală 

de analiză a discursului juridic din limba română contemporană, cu metodele 

interdisciplinare ale semioticii juridice. 

De-a lungul anilor, Adriana Stoichițoiu Ichim a dobândit o expertiză 

incontestabilă în studierea limbii române actuale. Astfel, în Creativitate lexicală în 

româna actuală (EUB, 2006, 2013), autoarea studiază „forța creativă a limbii actuale”, 

tendințe și inovații lexico-semantice ale limbii postdecembriste (compunerea tematică, 

neoconfixarea, siglarea, semantica politică etc.); există aici cel puțin un capitol care 

obligă la relectură, „Actualitatea compunerii tematice”, o sinteză excepțională, un 

microvolum în sine, care impresionează prin metodă, intuiție și dimensiunea corpusului 

analizat. Vocabularul limbii române actuale (ALL, 2001, în total patru ediții), este un 

manual-școală despre dinamica lexicului actual, așa cum rezultă din presa ultimilor ani. 

O altă direcție importantă de cercetare vizează influența limbii engleze asupra limbii 

române actuale. După 1989, s-au scris sute de articole despre această temă. Volumele 

dedicate integral subiectului sunt însă foarte puține, pentru că este greu să elaborezi o 

sinteză în domeniul anglicismelor. Adriana Stoichițoiu Ichim a publicat un astfel de 

volum, Aspecte ale influenței engleze în româna actuală (EUB, 2006, 2009), alt titlu de 

referință din bibliografia de specialitate. 
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 Adriana Stoichițoiu Ichim este autoarea a zeci de articole, studii, recenzii 

publicate în volume și în reviste de circulație internațională. Simpla lectură a CV-ului 

demonstrează o carieră excepțională: vizibilitatea internațională este certificată prin 

participarea la conferințe din întreaga Europă, dar și prin stagiile de specializare din 

SUA și Austria. De asemenea, este membră în prestigioase societăți lingvistice și 

culturale din țară și străinătate. 

 Aceste rezultate sunt expresia strădaniei de-o viață, pe care doamna profesoară 

le-a împărtășit multor generații de studenți și doctoranzi. Adriana Stoichițoiu Ichim 

este, prin calitatea și dimensiunea operei științifice, o profesoară de școală veche și, 

lucru important pentru generațiile pe care le-a format, a oferit un model de prestanță 

prin arta oratoriei universitare. 

 În numele tuturor colaboratorilor acestui volum, vă urez sănătate și putere de 

muncă! 

 

DRAGOȘ VLAD TOPALĂ 
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